

Lidský život.

O předmětu tomto bylo již velmi mnoho psáno, tolik však jisto jest, že věky, které minuly od doby, kdy země naše lidmi obydlena byla, neměly patrného vlivu na délku lidského života, neboť "Abrahamové" vyskytovali a vyskytují se stále. Byly také jisté doby, kdy lidé žili déle nebo kratěji nežli jest průměrný věk, ale věc ta závisela na lidech samých. Když lidé žili v divokém stavu a zůstávali nezkaženými a pracovitými dětmi přírody a skoro celý svůj život ztrávili na čerstvém vzduchu, jako na př. dnešní pastýři, lovci a rolníci, vysoké stáří bylo u nich zjevem obyčejným. Když však pomalu začali se odchylovati od způsobu života, jaký jim byl přirodou vykázan, doba jejich života značně se zmenšila. Nahodilí okolnosti mohou ovšem míti vliv v tu i onu stranu. Na př. život jest delší na místech vysoko položených, kde více jest vzduchu, než v nížinách; ale i zde třeba učiniti jisté omezení: příliš vysoká výška polohy působí dokonce škodlivě na délku lidského života. Na př. ve Švýcarsku, kde jsou nejvyšší hory evropské, nežijí lidé tak dlouho, jako ve Skotsku.

V chladných zemích žije člověk obyčejně déle nežli v horkých. Lidé ve Finsku dlouho vypadají mladé a dosahují vysokého věku a vlivy jejich šediví teprv, když dávno překročili polovici života. Slaná voda působí také příznivěji na délku života, nežli sladká a proto také obyvatelé přímoří žijí dlouho. Stojatá voda v ohledu tom jest velice záhubná pro škodlivé své výpary.

Všechna zvířata mají jistou hranici života a také člověk jest nucen podrobiti se tomuto zákonu. Pozorováním bylo zjištěno, že za příznivých okolností může člověk žíti přes sto let a proto není žádnou výjimkou, když někdo dosáhne vysokého věku. Všechny případy smrti před stým rokem nejsou vyvolány smrtí přirozenou, ale nemocí a nešťastnými příhodami; proto většina lidí neumírá přirozenou smrtí a následkem toho sotva jeden člověk ze tří tisíc dosahuje věku přes sto let. Věk zhoršuje se ještě tím, že mnohé jest odvislý přímo od organismu a různých vnějších i vnitřních okolností, které mají vliv na délku života. Málo kdo přináší s sebou při narození takovou zásobu životních sil, aby mu stačily na sto let.

Mezi zvířaty nejdělnější věku dosahují ptáci, ryby a plazi, ale i zde jsou různé odchylky. Z ryb žijí nejdelší kapři, za plazů aligátory, krokodily a želvy. Některé druhy papoušků žijí přes sto let a také vysokého věku dosahují labuť, vrány, havrani a orlové.

Ze savců nejdelší žije slon. Roste do 30—35 let a žije 100—150 let, někdy i více. Pokud se týče života velryby, není žádných určitých zpráv. Král zvířat, lev, v jistém zvěřinci dosáhl 70 let, ale neznámo, zdali lev na svobodě dosáhne tohoto věku. Přirodopysci tvrdí, že dosahuje nejvyšší 40. roku.

Z rostlinstva zvláště dlouho vydrží tis (Taxus baccata); ve fonténském opatství jsou exempláře staré 1200 let. Dva citrouňky v Římě, vzášené sv. Dominikem a Tomášem Akvinským, jsou staré 500 a 600 let.

Také mezi lidmi jest mnoho příkladů vysokého věku. Mojžíš dosáhl 120. roku. V bibli stojí: "Mojžíš byl 120 roků starý, když zemřel, avšak oko jeho se nezkalilo a síly ho neopustily". Pozoruhodno, že lidé, kteří věnovali se literatuře a celý život svůj ztrávili v pokoji při knihách, často dosahují vysokého věku. Carlyle, Bañon, Goethe, Franklin, Herschel, Newton, z Čechů Purkyně, Ant. Rybička, žili 80—90 let; staří ruský slavný malíř I. K. Ajvazovský žije dosud při úplném zdraví. Mnoho případů vysokého věku možno nalézt mezi maichy a poustevníky.

Také právníci a filosofové dosahují vysokého věku. Tu vynikají zvláště "akademikové" a proto ne nadarmo nazývají se ve Francii "mouřtináři". Připomínáme Jan Fontanella, který se dožil věku 99 let a Chevreuilla, jemuž bylo 102 roky, když zemřel.

První dědicinou dlouhého věku zvláště v západních zemích byla generála K. Roberta. Ona žila jako žena Grayová, zemřela r. 1858 v věku 103 let. Její dcera, v síň bylo zřízeno náhrobek na

živu, dvě zemřely v 91. a 92. roce, dvě v 87., dvě 86., tři v 85., 80 a 77. a jen jedno v roce 70. svého věku.

Londýnský časopis "Morning Post" začal, dle novinářských zpráv, sbírat statistiku úmrtí přes 80 let a tu vyšlo na jevo, že za deset let (1887—1896) v tomto věku zemřelo 10,896 lidí, což ze všech případů úmrtí za onu dobu činí 14.5 proc.

Týž časopis dokázal statistickými daty, že věk sto let za naší doby není žádnou vzácností. Tak ve Francii v Auberive en Royans, malé vesničky departementu Isère, v chudobné chatrči v úzké uličce, žila stařička Marie Durandová, známá pod jménem "La Mère Girarde" dle svého druhého muže.

Dosáhla věku 125 let, narodila se dle matriky kostela St. Just de Claix (Isère) dne 22. září 1760 a provdala se r. 1784.

Její osobní vzpomínky na mládí a minulý život byly dosti smutné. O svém manželském životě nerada vypravovala, leda o tom, že se soubý druhým mužem, Girardem, ztrávila 7 roků na moři v mužském obleku, kdy Rakušané poprvé vtrhli do departementu Isère. Byla vždy velice pracovitá a skromná. Živila se toliko zelnou polévkou a zemáky, maštěnými máslem. Jedinou její slabostí byla kořalka — ale pila ji jen jako lék. Tvář a ruce měla Marie Durandová jako z pergamentu. Sehnula se tak, že brada dotýkala se skoro kolena. Ještě několik roků před smrtí zhotovovala si sama slamené klobouky a plátěné čepce. Když jí zrak zeslábl, že nemohla sama navléci jehly, připravila si 20 nití, položila jehly vedle sebe na okénko a prosila dívky, vracející se ze školy, aby jí jehly navlékly. Jídlo vařila si sama až do posledního roku života, kdy následkem choroby pozbyla všech sil. Tu pak obec platila 15 franků měsíčně sousedce, aby jí obsluhovala.

S druhým mužem měla syna, jenž zemřel 34letý; jiní dva synové z prvního manželství byli zabiti, jeden v bitvě u Fridlandu, druhý ve Španělsku. Sama viděla změnu 11 vládních a žila za Ludvíka XV., Ludvíka XVI., za republiky, za konsulatů Napoleonova, za prvního císařství, za Ludvíka XVIII., Karla X., Ludvíka Filipa, za druhé republiky, za druhého císařství a konečně za třetí republiky.

Statistikou bylo také zjištěno, že ženy žijou průměrně mnohem déle nežli mužové, čehož příčina jest ovšem na snadě. Do dvacátého a dvacátého pátého roku muž jest nepoměrně mladší a nevyvinutější nežli žena stejného věku, avšak za následujících dvacet, třicet let, stárne muž mnohem rychleji, jednak následkem úmorné práce, jednak následkem škodlivějšího způsobu života; brzy dostávají se vrásky a předčasné šediny, a muž dříve zemře, nežli žena.

Dle úsudku prvních autorit našeho věku jest krajní mez lidského věku zřídka se dosahuje, čehož příčiny jsou: různé choroby, abnormální strava, dědičnost chorob, zhyralost, vyčerpání prací a jiné ještě příčiny.

Také zjištěno, že čím pomalejší jest rozvoj člověka, tím vyššího věku může dosáhnouti. Lidé nerodí se také s podmínkami k dlouhému životu i za podmínek nepřijíznivějších. Ježto lidský organismus jest mnohem složitější nežli zvířecí, také jeho věk bývá velice rozdílný.

Hlavními podmínkami k prodloužení života jsou: pozvolný a pozdní rozvoj, prostá strava, život v stejné podnebí ne příliš horkém ani příliš studeném, co nejméně starostí a rozčilování, střídmost v jídle i pití a normální duševní práce, když mozež pro ni dospěl.

Stoletý věk není ani v Čechách žádnou vzácností, jak se časem dočítáme v denních listech tamních, podobné případy konstatují se i u nás.

V žádné domácnosti by neměla chyběti "Praktická domácí masť". Jest osvědčeným prostředkem proti zapáleninám, ranám vředům a oteklinám, které zhojí v nejkratší době. Jsou z lékární Dra. Fraguera v Praze a hlavními zástupci téžob pro Spojené Státy jsou: Ivditřihřit Prague Import. Co., P.O.B. 253 New York, City.

Čtená sbrka užitečných a osvědčených předmětů zdarma za zachování obaly z Diamond "C" mydla.

Ubelné doty na Moravě.

Když před stovacími a devíti lety prostý občan ostravský Keltička objevil uhlí v okolí Moravské Ostravy, které takřka na povrchu země leželo, netušil zajisté, jaký ohromný vliv bude míti jeho objev na rodnou vísku, Moravskou Ostravu. Vymohl si sice právo kutací na vládě, brzy však vzdal se ho za malou odměnu ve prospěch mocnějšího.

A tak řada lidu cizího zmocnila se tohoto kotu naší vlasti a vysává jej důkladně, k čemuž třicet tisíc dělníků nápomocno jest. Milliony ukládají majitelé hru a hutí do svých pokladen a dělník český běže šestáky za úmornou a nebezpečně plnou svojí práci.

Cizácký kapitalismus začal své spáry v tyto kotiny a nespokojuje se pouze s výtěžkem přírodního bohatství, leč on podmaniti si chce i duši lidu, pažemi svými ku blahobytu mu pomáhajíccho.

Financní velmoc ukládá na místech těch i o národnost svých dělníků. Jí nestěží, padá-li jí do klína výsledek námahy tisíců paží, ona chce míti člověka celého. Germanisace dere se tam do chat chudáků násilím a běda tomu, který opovází se jí postaviti se na odpor! Ten musí chatu i chleba opustiti, neboť jest ona majetkem všemocného pána.

Tam tisícíkolá saň vyžaduje si obětí lidu a zde moloch germanisace oběť českých dítek.

Než i v ohledu mravním jest Moravská Ostrava bažinou, v které ročně sta a tisíce našeho lidu utone. Jest to nejen vlast a průmyslu, ale i vlasti kořalečného moru. Nikde jinde v Rakousku nezuří v tak úžasném míře mor ten, jako právě tam. Několik set kofalen jsou šifiteli této strašlivé nákazy. Každou sobotu a neděli tisíce lidí potácí se chabým krokem ulicemi a již na několik kroků čpí z nich lůh. Když v neděli ráno lidé ubírají se do kostela, padají přes ubožáky tyto, na chodnicích ležící.

Sta rodin každoročně způsobem tímto uvrženo do záhuby; vehnáno v náruč bídy tělesné i duševní. Vraždy a těžká ublížení na těle jsou zde na denním pořádku. Věznic krajských soudů v Novém Jičíně a Těšíně jsou plny vězňů z ubelného revíru moravsko-slezského. Tři čtvrtiny případů trestných u soudů těchto pocházejí otud.

Nyní ještě několik číslic.

Moravská Ostrava, která byla na počátku tohoto století ještě nepatrnou vesnicí, čítá dnes 30 tisíc obyvatel. Spojený s ní Pňvoz 10,000, Vítkovice 18,000, Polská Ostrava 12,000, Hrušov 5,000, Míchalkovice 5,000, Bohumín nádraží 8,000, Zábřeh 4,000 obyvatel atd. Osady tyto jsou s většími či menšími přestávkami s Moravskou Ostravou spojeny.

Obchod v revíru moravsko-ostravském jest z velké většiny v rukou židů, a tu ponejvíce zase polských. Jest Moravská Ostrava nyní jejich eldorádem. V samé Moravské Ostravě jest 80 obchodů smíšených v rukou židovských. Vítkovické železářny, jichž majiteli jsou bratři Rotschildové a Gutmanové, zaměstnávají půltřetio sta inženýrů a úředníků. Vrchní ředitel závodů těchto má přes sto tisíc ročních příjmů.

Konsumní spolek severní dráhy císaře Ferdinanda má průměrně měsíční tržbu 150 tisíc zlatých a konsumní spolek, patřící vítkovickým železářnám, ještě jej předstihuje.

V minulém roce podáno jediné u okresního soudu v Moravské Ostravě přes 4,000 žádostí o provedení exekuce.

Za minulých 25 let zhybnulo v dolech tohoto ubelného revíru půlosmasta lidí.

Skutečnými pány v této nejobohatší a také nejdělejší části naší vlasti jsou: Židé a — kofalka.

Slovo k matkám.

Matky dítek, které trpí croupem, aneb silným nachlazením, nepotřebují odkládati se podáváním jim Chamberlain's Cough Remedy. Neobavuje žádný opatr, ani sarkotické jedy jaké bolívě a mělo se dáti s důvěrou nemluvnětům jako čerstvým. Velký údar, který provází užívání tohoto léku při silném nachlazení a croupu, získal me osvědčení a pochvalu, které se tímto se o něj spojujících státních a mezinárodních medic. Na prodej ve všech lékárnách.

(ZASLÁNO).

Crete, Neb., 27. Hjna, '99. Myslel jsem, že bratru J. A. Hospodáckému postačí vysvětlení minule podané, ale není tomu tak. Jeho odpověď na můj dopis ze dne 13. t. měsíce je nemístně podezřívání. Předně vás musím pane bratře Hospodácký upozornit na to, že takovou přátelskou radu čili napomenutí nepřijímám, protože není to napomenutí upřímné, za druhé, že nelhu a nikdy se nemstím, protože lež a msta jsou největší hříchy, které vychovává nevědomost a já proti nevědomosti pracuji kde jen mohu. Msta patří bohu neb zákonu. Každý člověk, který se mstí, ten se mstí nejvíce sám na sobě, jak to sám na sobě též poznáte. Co se týče kritiky, tu uznávám, ale kritika se musí zakládat na pravdě, nesmí se zakládat na lži. Jak sám víte, je vaše kritika lživá a slova o krávcích, teletech a jalovicích, ta nebyla pronesená v mé řeči a nebyla mnou vyřknuta, avšak byla zrozena v jedné hlavě, která patří jednomu z vašich pomocníků zde. Nebudu vám ho jmenovat, znáte ho dobře. Kdybyste vy sám byl ta slova slyšel, byl by jste je kritizoval hned ve vašem referátu. Nevím skutečně co by se vám v mé řeči nelíbilo, mimo pravdy a ta pravda je vám trnem, který vás píchá. Žádný z přítomných mi nemůže dokázat, že by nebylo jen jediné slovo pravdivé, které z mých úst vyšlo. Tedy, jak jsem pravil, mstu odsuzuji a nenávidím lež; nemožu se mstít a také ne lhát, co jsem psal, to mohu dokázat a co mohu dokázat, nemusím slibovat. Já jsem vám v mém dopise dal jenom vysvětlení, které jste si sám přál, nenajdete tam ani slova nadávky anebo msty. Nemám, anebo lépe řečeno, nezám žádného nepřítel v celém světě; kdo myslel, že mně skutečně je nepřítel a že mně ublíží, ten jenom mně pomáhá. Jsem podivín, jak si mnohý myslí, ale vězte, že můj cíl je mně úplně známý. Neznám žádného nepřítel mimo nevědomost, a z té nevědomosti pochází všechno zlo, čili všechny hříchy, kteří rozrývají tu naši životní hladinu. Jak by se to krásně žilo, kdyby byl jeden druhému věren a hleděl každý vždy zdědit jenom pravdu! Ač doba je daleka, jsem pevně přesvědčen, že jednou přece přijde. Co se týče bratra Václava Daniela, že bych byl od mnohého s ním stotožňován o to si hlavu nelámu. V. D. se nemusí za mne stydět a já za něho. Já jsem tady jednou tak dlouho tak jako on a nejsme tady sami, jsou zde ještě moji krevní dva bratři, to jest Tomáš a Anton Daniel a zajisté je jste ještě na nás nic špatného neslyšel, co by se zakládalo na pravdě. Žijem všichni v přátelství a vězte, že není žádná zloba lidská dost silná, by nás rozvedla. Co se týče příbuzenství s br. V. D. to nevím, jak jsme blízcí anebo vzdálení krevní. Jsme rození asi 2 1/2 míle od sebe, tam jsme se neznali, ale nemějte o to žádnou starost, my se pátit nebudem ani naši potomci, to buďte úplně bez starosti. Bratři jsme jenom duchem. Br. V. D. sem přijel roku 1891 a pracoval tady po farmách a jak věte, byl také tak vyžitkován od lidí tak jako každý jiný zelený. Já byl na něho upozorněn br. Janem Musilem; u něho jsem se s ním seznámil a seznal jsem v něm muže přímého a vzdělaného, to jest duševně. V tom čase jsem dostal zprávu, že nám náš otec zemřel v Čechách, jenž se též jmenoval Václav Daniel, tak jsem v něm našel jaksi náhradu a jmenoval jsem ho našim otcem, to jest otcem ducha, protože vynikal duševně nade mnou a já se moc rád učím, protože mně to bylo odepřeno v mém mládí a také jsem se o něho synovsky postaral. Prvně, bych mohl ho seznámit se zdejším lidem, přičinil jsem se, by se pořádala slavnost Komenského a jeho jsem požádal by byl slavnostním řečníkem. Ta slavnost byla pořádána Tělocvičnou jednotou Sokol v síni Sokolské. Sín byla jako nabitá, jeho přednáška byla znamenitá, tak že mu každý gratuloval. Teď se nám jednalo o to, bychom ho mohli udržet pro zdejší osadu a proto jsme se uradili s bratrem J. Musilem a vynášeli jsme mu místo v obchodě. Nešlo to tak lehko, dostat člověka do obchodu za prodávče, seznámková lid ani řeč, ale ho to přece a já doufám, že toho dosud nelitoval ještě ani majitel obchodu, ani br. V. D., protože tam pracuje ještě podává. Očekával jsem od něho více práce pro sdějí obol, ale

nejde to, každý máme jiný náhled a to je zrovna dobře; nejsem zrovna kývalem, tak jako mnohý, školy nemám a také se s nima nechlubím, ale co mám, to si vždy bráním a to jest můj charakter, ten si vzít nedám nikdy. A poslední vaší rady, nebo vašeho poslebeku, bych se chytil něčeho užitečnějšího, třeba určování pohřbívání, to se vám povedlo, buďte ale ujistěn, že na to nezapomenu. My jsme si určili co jsme chtěli, ostatní jsme dali těm, co to potřebují, nic jsme za to nevnali, dali jsme to světu zdarma, jenom jeden člověk nám veřejně za to poděkoval a to byl pan Franta Kofízek a to nám postačí. Musím Vám sdělit, že to byl první můj dopis psaný do veřejnosti. Až budu o tom psát podruhé, tak to bude jiné, tenkrát jsem podal jenom co se týče ssačů, ale přišťe budu moci podat, jak se mohou určit ptáci anebo drabě. Naposledy vám musím dát též radu, abych vám nezůstal dužen a zároveň vás upozorňuji, že je to poslední. Vy co novinář by jste měl učít lid více k mravnosti a k pravdě, což bude nám lidem věce prospěšné. Pamatujte se, jak jste kritizoval V. T. J. Sokol, když tady byla Ludvíkova divadelní společnost, kdy vám bratr Václav Daniel odpověděl a nazval vás podle vašeho jednání a zasloužení. Za ten čas jste hodně vyrost a vaše kritika to dokazuje. Podruhé až budete kritizovat, tak kritizujte pravdivě a na smýšleně. S úctou váš Jan Daniel.

Čtenáři tohoto listu se zeptají, jaké jsou podmínky a může-li se v této době podniknouti nějaká záležitost. Hall's Cataract Cure se vyznačuje tím, že jest jediným prostředkem pro odstranění jakýchkoli leucitů z očí. Podává se v podobě jednoduché písně na krev a silně léčí oči stavy, čímž zruší základ nemoci, nestíhají se a zrovna zbudováním celé síly očí. Proti pomodnění přirody v výkonu síly. Jedí prvního, druhé a třetího dne mají být dány 20 kapek, třetího dne 10 kapek a čtvrtého dne 5 kapek. Dostupné si pro seznam vysvětlení. Adresuje: F. J. CHENEY & CO., TOLLEDO, O. Hall's Family Pillsky jsou nejlepší. Na prodej u lékárníků, cena 75c.

Diamond "C" mydlo jest nejdokonalejším mydlem ku praní, jaké je hotoveno. Každý vám to řekne, kdo je užívá.

Pánům úředníkům spolků.

Čtenáři (obchodní) knihy, jak Ledger, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nahoru u Pokroku Západu.

Adresář spolků

Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty pro severozápadní státy:

Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou 4. sobotu v měsíci v síni F. V. Stanika o 8. h. večer. Velkopředseda J. Nešval, Velkotajemník F. V. Staník, Velkosokolník Jos. E. Sokol, Velkopokladník Josef Maruška.

Č. I. v Montgomery, Minn. odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda Fr. K. Staník, Tajemník Fr. Míra, Účetník Jos. E. Sokol, Pokladník Tomáš Havel.

Č. II. Mladoboch v Le Sueur Center, Minnesota. odbývá své schůze každou 2. neděli v měsíci 100F. Předseda Jakub Kreník, tajemník V. Štěpán, Lexington, Minn., účetník Jan Biček, pokladník Vác. Krava.

Č. III. v St. Paul, Minn. odbývá své schůze každou 3. sobotu v měsíci. Předseda Jan Bednář, tajemník Frank Šok, 383 West 7th St., účetník Frant. Bělka, 304 Colborna st., St. Paul, Minn.

Karel Havlíček Borovský, Č. IV. v Minneapolis, Minn. odbývá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni E. 281 corner of Washington & Cedar ave. 80. Předseda Petr Štraka, taj. August Mendl, 1413 E. St. So., polk. Josef Prospál, účetník Jos. Aubrecht, 1923 234 St. So.

Č. V. v Nové Frazce, Minn. odbývá své schůze každou 4. neděli v měsíci. Předseda Jan Chalupský, taj. F. J. Novotný, účetník Václav Pösel, pokladník Jakub Šroba, New Prague, Minn.

Komenický Č. VI. v Hayward, Minnesota. odbývá své schůze 1. neděli v měsíci. Předsa Jos. Peil, dozorce Jos. Funfar, taj. K. Funfar Glenville, Minn., účetník J. Kučera, poklad. Karel Vělk, Oakland, Minn.

Karel Benčík, Č. VII. v Nové Třeboní, Minnesota. odbývá své schůze každou 4. neděli v měsíci. Předseda Jan Klein, pokladník Josef Nový, účetník Jan Filipěk, tajemník Jan Jindra Kilkenny, Le Sueur Co., Minn.

Č. VIII. Rovníst Owatonna, Minn. odbývá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni Č. S. P. 8. Předseda Fr. Maliner, tajemník Anton J. Vaňous, účetník Karel Hinghofer, pokladník Josef A. Stranický, Owatonna, Minn.

Spolek Č. IX. v Pine City, Minnesota. odbývá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda Anton Pávek, místopředseda Jan Šochel, tajem. Jos. Bartoň, box 32 Beroun, účetník Jan Hejda, Pine City, Minn., poklad. Frant. Pávek.

Č. X. Čechoslovan. v Olivii, Minn. Předseda Karel Kohn, místopředseda Mat. Petříčka, tajemník Frant. W. K. včch, box 294 Olivii, Minn., účetník Bedřich Roček, pokladník Václav G. Plovhart.

Čechie Č. XI. v So. Omaha, Neb. odbývá své schůze každý druhý úterek v měsíci o 8 hodin večer v síni J. Koutskýho, Předseda Vác. Šnajdr, tajemník Jan Koutský na 39 a Q ul., účetník Jan Hajný polk. J. Kotrč.

Číslo XII. Chrudim v Racine, Wis. odbývá své schůze každou třetí sobotu v měsíci v 7 hodin večer. Předseda Jos. Dusek, 101 Raguer St., taj. Jos. Stehlik, 1923 Milwaukee St., účetník J. L. Sys. 1022 High St.

Státní závody v Nebraska
...USPOŘADANY BUDOU...
v Crete, Nebr., ve Vávrově Parku
v neděli, 10. září 1899
pod řízením Tel. Jed. Sokol v Crete.
Všechny sokolské jednoty v Nebraska budou na závodech těchto zastoupeny.
Ceny jízdních lístků na dráhách budou valně sníženy.
S úctou všechny zve
POŘADAJÍCÍ VÝBOR.
FRANK E. BLISS prodáváč, JOS. BLISS prod. ovcí a gen. mang F. C. BLISS prodáváč hověj. dobytčů, J. H. BLISS prodáváč dob. vepř. Kterkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

JOSEPH BLISS, komisionář se živým dobytčím...
230 New Exchange Building, South Omaha, Nebraska.
Všemožná péče věnuje se všem záležitostem. Přísahám, že vše jest účinně řádně. Tržní ceny na požádání.
Frant. Weimann, všemožně v Colfax Co. známý co řádý a svědomitý muž, ochotný obsloužit krajanů v její česke.
We carry a stock of goods valued at \$1,500,000.00
We receive from 10,000 to 25,000 letters every day
OUR GENERAL CATALOGUE is the best of the people—it quotes Wholesale Prices to Everybody, has over 1,000 pages, 50,000 illustrations, and 50,000 descriptions of articles with prices. It costs 75 cents to print and mail each copy. We want you to have one. SEND FIFTEEN CENTS to show your good faith, and we'll send you a copy FREE, with all changes prepaid.
MONTGOMERY WARD & CO. Wholesale and Retail Dry Goods CHICAGO